Jazykova analyza textu

Vychozi text

Na pokraji moravské dédiny vidime byvaly lovecky zamecek panii z Vétrova. Je omitnuty
pampeliskovou zluti, ma vézicky pokryté prejzy a korouhvicku s kohoutem. V zamecku je
détsky domov. Ziji v ném dévéata a kluci od Sesti do patndcti let, vieobecné zvani Vétrovdci.

1. Kterymi slovnimi druhy jsou podtrzena slova v textu?

2. Kterym jinym slovnim druhem mohou byt slova je, ma. Své tvrzeni dolozte uzitim slova ve
vete.

3. Vypiste z textu vSechna pridavnd jména slovesna a napiste k nim zakladové slovo.

4. Vypiste z posledni véty textu slovesny tvar, pojmenujte ho a urcete slovesné kategorie.

5. Od slovesa vidét vytvorte uvedené slovesné tvary:
kmen pfitomny:
kmen minuly:
pricesti minulé:
priCesti trpné:
opisné pasivum:
piechodnik ptitomny (vSechny tvary):
ptechodnik minuly (vSechny tvary)
ptidavné jméno slovesné:

a) z pricesti trpného:

b) z ptechodniku ptitomného:

c¢) z pirechodniku minulého:
podstatné jméno slovesné:

6. Provedte slovotvorny rozbor a stavbu slova zdmecek. Nezapomeiite uvést spravnou
terminologii.

a) Slovotvorny rozbor: b) Stavba slova:



7. U pridavného jména lovecky urcete jmenné kategorie.

8. Do prvni vétu textu vlozte vhodnou Castici — vétu napiste.

9. Slova dévcata a kluci nahradte jednoslovnym vyjadrenim.

10. V kterém radku (Fadcich) jsou pouze antonymni dvojice?
a) para — led, krev — mléko, vino — pivo

b) dlouhy — nekone¢ny, snédy — opaleny, silny slaby

c) ticho — hluk, pfimka — kiivka, zisk — ztrata

d) ¢ily — mrstny, zftejmy — napadny, rovny - ohnuty

11. Opravte chyby.

Mount Everest stal osamnély a zahadny az do 29 kvétna 1953, kdy horolezecka vyprava slezla
jeho vrchol. Chlapci si predstavovali, jakby to vypadalo, kdyby podnikli vylet na divoky
zapad. Spocatku jezdila nejvyse 90ti kilometrovou rychlosti. S rukama skrizenyma za zady
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sledoval viskajici déti. Dennodenné se s ni loucil slovy: ,, A zitra nashledanou. ‘






